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 ชุดที่ 2   (ตอนที่ 5/5)  
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  จากรูป ปริมาตรของ ABCDEF ตรงกับขอใด 
 1) 1,414 ลูกบาศกหนวย 2) 1,732 ลูกบาศกหนวย 
 3) 2,236 ลูกบาศกหนวย 4) 3,189 ลูกบาศกหนวย  
2. จาเอกมนัสกระโดดรมลงมาจากเครื่องบินลําเลียงพล ปรากฏวาวินาทีที่ 11                  

เขาอยูสูงจากพื้นดิน 3,531 เมตร และวินาทีที่ 12 เขาอยูสูงจากพื้นดิน 3,485 เมตร 
ถาระยะทางที่เขากระโดดลงมาแปรผันตรงกับกําลังสองของเวลาที่จาเอกมนัสอยู
ในอากาศ  จงหาระดับความสูงของเครื่องบินขณะที่เขากระโดดรม 

 1) 3,553 เมตร   2) 3,663 เมตร 
 3) 3,773 เมตร   4) 3,883 เมตร  
3. สมชายมีเสื้ออยู 5 ตัว เปนสีขาว 3 ตัว สีฟา 2 ตัว กางเกงขายาว 4 ตัว                   

เปนสีขาว 1 ตัว และสีดํา 3 ตัว ถาสมชายแตงตัวออกจากบานโดยไมเจาะจง
แลว ความนาจะเปนที่เขาสวมเสื้อและกางเกงสีตางกันเทากับขอใด 
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4. ถา  a = sin 2°  และ  b = sin 88°  แลวขอใดตอไปนี้มีคามากที่สุด 
 1) a + b   2) b a +  
 3) a + b    4) a  + b   
5. ให  a = 360, b = 545, c = 645  และ  d = 730  ขอใดเรียงลําดับจากคามาก

ไปหานอยไดถูกตอง 
 1) c, b, a, d   2) c, b, d, a 
 3) b, c, a, d   4) b, c, d, a  
6. หองเรียนหนึ่งมีนักเรียนชายเปนครึ่งหนึ่งของนักเรียนหญิง น้ําหนักโดยเฉลี่ย

ของนักเรียนชายเทากับ 60 กิโลกรัม ซึ่งมากกวาน้ําหนักโดยเฉลี่ยของนักเรียน
หญิงอยู 3 กิโลกรัม จงหาน้ําหนักเฉลี่ยของนักเรียนหองนี้ทั้งหมด 

 1) 57.5 กิโลกรัม   2) 58 กิโลกรัม 
 3) 58.5 กิโลกรัม   4) 59 กิโลกรัม  
7. ลูกโปงทรงกลมลูกหนึ่งถูกเปาลมเพิ่มขึ้น ทําใหพื้นที่ผิวเพิ่มขึ้น 21% แลวปริมาตร

ของลูกโปงจะเพิ่มขึ้นประมาณกี่เปอรเซ็นต 
 1) 29%   2) 31% 
 3) 32%   4) 33% 

 
 
 
 
 
 
 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 2) 1,732 ลูกบาศกหนวย 
  DC

DF  = tan 30° 
  20

DF  = 3
1  

  DF = 3
320  

 ดังนั้น  ปริมาตรของ ABCDEF = 2
1  × 20 × 3

320  × 15 
   ≈ 1,732 ลูกบาศกหนวย  
2. เฉลย 3) 3,773 เมตร 
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 ให ขณะกระโดดรมเครื่องบินอยูสูงจากพื้นดิน x เมตร 
 จากโจทย s  ∝  t2   เมื่อ s = ระยะทางที่กระโดดรม 
 จะได s  =  kt2   t = เวลา 
      k =  คาคงที่ของการแปรผัน 
 วินาทีที่ 11 อยูสูงจากพื้น 3,531 เมตร จึงกระโดดได (x - 3,531) เมตร 
 วินาทีที่ 12 อยูสูงจากพื้น 3,485 เมตร จึงกระโดดได (x - 3,485) เมตร 
 แทนคา (x - 3,531) = k(11)2 ...(1) 
 แทนคา (x - 3,485) = k(12)2 ...(2) 
 (2) - (1) ; 46 = k[122 - 112] 
  ∴  k = 11)  11)(12  (12

46
+-  = 2 

 แทน k = 2 ใน (1) ; x - 3,531 = 2(11)2 
  x = 3,531 + 2(121) 
   = 3,773 เมตร 
 นั่นคือ ขณะกระโดดรมเครื่องบินอยูสูงจากพื้นดิน 3,773 เมตร  
3. เฉลย 3) 20

17  
 จํานวนวิธีสวมเสื้อและกางเกงทั้งหมด  =  5 × 4  =  20 วิธี 
 เสื้อและกางเกงที่เหมือนกันคือ สีขาว 
 จํานวนวิธีแตงตัวดวยเสื้อและกางเกงสีขาวเทากับ  3 × 1  =  3 วิธี 
 ความนาจะเปนที่สวมเสื้อและกางเกงสีตางกัน  =  20

3  20 -   =  20
17  

4. เฉลย 4) a  + b  
 จาก a = sin 2° 
 และ b = sin 88° 
  b = cos 2° 
 เนื่องจาก 0  <  a  <  1 , 0  <  b  <  1 
 จะไดวา a  <  a  , b  <  b  
 เนื่องจาก a + b > b a +  
 จะไดวา a  + b  > a + b  >  b a +  
 ดังนั้น a  + b  มีคามากที่สุด  
5. เฉลย 1) c, b, a, d 
 จาก a = 360 = (34)15 = 8115 
  b = 545 = (53)15 = 12515 
  c = 645 = (63)15 = 21615 
  d = 730 = (72)15 = 4915 
 เรียงลําดับจากคามากไปนอยไดเปน c, b, a, d  
6. เฉลย 2) 58 กิโลกรัม 
 จากโจทยจะได 2nชาย = nหญิง 
  x ชาย = 60  กิโลกรัม 
  x หญิง = 60 - 3  
   = 57  กิโลกรัม 

 จากสูตร x รวม = 
หญิงชาย
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   = 58 กิโลกรัม  
7. เฉลย 4) 33% 
 ให r แทนรัศมีลูกโปงเริ่มตน 
  R แทนรัศมีลูกโปงที่ถูกเปาลมเพิ่มขึ้น 
 จากพื้นที่ผิวเพิ่มขึ้น 21% จะไดวา 4πR2 = 1.21(4πr2) 
  4πR2 = 4π(1.1r)2 
  R = 1.1r 
 หาปริมาตรลูกโปงหลังถูกเปาลม 3

4 πR3 = 3
4 π(1.1r)3 

   = 1.331 
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 ดังนั้น ปริมาตรของลูกโปงเพิ่มขึ้น 3
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 -
× 100 = 33.1% 

 นั่นคือ เพิ่มขึ้นประมาณ 33% 
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